



第二十二周工作计划

班级：中3班 实施主题：动物狂欢节 日期：1月13日—1月17日 带班老师：陆、郑老师

工作要求	1. 通过倾听故事以及谈话交流活动，清楚地表达自己的理解和体会。（主题目标） 2. 初步感知音乐的结构，并能按照乐句用动作表现基本情节。（常规目标） 3. 能用互赠贺卡的形式祝贺新年，体验与分享节日的快乐，学会表达祝福。（主题目标） 4. 学习用球拍（或小棍）滚球，努力做到动作协调。（保育目标） 5. 感觉三角形与正方形、长方形三者间的拼合关系，体验图形的空间变化。（主题目标）					
星期内容	一	二	三	四	五	
接待	1. 热情接待幼儿来园，帮助幼儿进行测体温和消毒手部。 2. 引导主动问好，并指导幼儿先去洗手，再进行游戏。					
晨间游戏	1. 签到 ：能看懂电子时钟，会根据时间进行签到。 2. 重点区域 ：科学区：提供动物过冬的图书，引导幼儿把动物与其相关过冬方式进行匹配； 美术区：提供提供各种颜色的纸，剪刀窗花图样，引导幼儿用剪刀剪出窗花； 图书区：提供各种服饰、装扮和新年音乐，引导幼儿装扮自己，表演歌曲。 3. 晨间谈话 ：松树爷爷的帽子、企鹅找朋友、做贺卡等，引导幼儿喜爱冬天的情感。					
	晨间活动	1. 队列练习：能自觉有序进行站点，排队时，自觉排直队伍。 2. 律动、早操：能听着音乐的节奏，跟着老师一起做准备运动、早操和放松运动。				
户外锻炼	集体游戏：跳一跳 尝试跳跃后站稳	阳光大运动	集体游戏：跑一跑 练习双脚跑、跳	阳光大运动	休业式	
	分散活动：探险2区 重点指导跳的高度		分散活动：跑酷区 重点指导走、跑等基本动作			
学习活动	语言 ：松树爷爷的帽子 复述故事内容	音乐 ：企鹅找朋友 随乐游戏	美术 ：做贺卡 制作新年贺卡	健康 ：赶小猪 遵守规则		
上午游戏	花点时间：重点指导冰水画	图书室	过家家：重点指导角色互换	骨碌碌小山坡：重点指导滑草		
下午户外活动	区域活动	区域活动	区域活动	角色活动	放寒假	
日常生活	1. 散步中，观察园内冬天的景色和植物，感受阳光的温暖。 2. 午睡和起床时，加快穿脱衣服速度，注意保暖。					
家长工作	1. 家长与幼儿共同在日记本中记录关于冬天的景色以及人物的变化。 2. 鼓励家长在家与幼儿一同做窗花，装扮家里。					
环境创设	1. 继续完善《动物狂欢节》和冬天的主题墙。 2. 将幼儿的做的窗花粘贴在窗户上，与幼儿一同装饰班级。					
本周反思						

寒假里，离开了有规律的幼儿园生活环境，再加上家中长辈很容易溺爱孩子，更容易导致孩子的放纵。在这一个长的假期里，就会生出一些坏习惯，这令很多父母都会头痛。与其等假期过后再费老大的劲儿纠正，倒不如现在就防患于未然！

01

- 睡懒觉 -

可以不完全按照平时的规矩来，稍稍宽松一些，偶尔做些平时不能做的事，但这并不意味着假期没有规矩，而是要有“假期的规矩”。比如睡懒觉这件事，重要的不是几点起床，而是每天都在相对固定的时间起床，而不是任由他想睡到什么时候就睡到什么时候。

02

- 吃零食 -

吃跟睡懒觉的问题一样，过年当然可以让孩子吃一点零食，这也是生活乐趣，但最好能事先商议好一个比较合理的饮食方案，比如每天可以吃一点什么东西、吃多少，别人给零食时怎么处理，等等。

03

- 看电视、玩手机 -

和孩子耐心“谈判”，得出一个大家相对来说比较能够认可的方案，因为是孩子亲自参与制定的规则，他就会有意愿去遵守。给孩子决定自己要做什么、该做什么的自由，而不是亦步亦趋地跟在他屁股后面：“不要看太多电视！”“你怎么又在上网？”

04

- 长时间宅在家里 -

过年期间父母有空可以带着孩子一起去公园逛逛，或者安排一些体育锻炼，连逛街也算是一项“运动”。还可以鼓励他跟小区里同年龄的孩子一起玩，小孩子之间的追逐打闹，自有他们的乐趣，也达到了活动身体的目的。不要给他太多“不可以”，手、脸、衣服、鞋子弄脏了回家洗洗就好，玩的时候让他尽兴，不要挫伤了孩子的积极性。

05

- 性格上的“两面派” -

在如何教育孩子的问题上，做父母的首先要拿稳主意，然后尽量和其他看护人沟通，保持一致性。每天晚上不妨趁着一起吃饭、或饭后活动的时间，开一个小小的家庭会议，把孩子在这一天里的表现说一说，大家评议评议。着重表扬孩子做得好的地方，是很重要的。

06

- 依赖心过重 -

孩子力所能及的事情，尽量让他独立完成。对于年纪小的孩子，可以让他自己吃饭、自己穿衣、自己收拾玩具等等。家长要有耐心，要慢慢陪着他，但要让他自己的事情自己做，传递给他的信息是：“你可以做好哦，我相信你。”对大一点的孩子，甚至反过来，还可以让他帮大人一点忙，他会因为自己可以承担一定的责任，而感到很自豪。

07

- “人来疯”不受控制 -

“人来疯”的背后，很可能是孩子受到的关注不够多，如果父母平时给予他足够的关心，孩子的内心就会很安稳、平静，不需要在特殊场合、借由特殊途径，来获取额外的关注。不过即便如此，遇到人多热闹的场所，小孩子变得兴奋起来，也是常有的事，对此父母只需要用平静的口吻简单地告诉他“要讲礼貌”、“不要打扰到其他人”，等等，就可以了。

08

- 坏脾气为所欲为 -

为什么小朋友在幼儿园就会遵守规矩，在家就肆无忌惮呢？其实是因为，家更让他有归属感和安全感。这不见得是坏事。但也需要给他建立一定的规则和秩序，这样他才能更自如地做自己喜欢的事，如果太过放任，反而会使他缺乏安全感，茫然不知所措。



表扬本学期进步的小朋友

焦辰阔 孔晟羲 朱晓熙 王鹤鸣
顾嘉名 黄彦鸣 朱予安 姚答李
黄泽之 周睿宸 倪 楠 武林奕
杨文煊 宋刘夏 冯博宇 张颂玥 邓晨瑾
王启萌 王佳钰 王昕琪 徐晨逸
张家昱 王昱苏 周依瑾 张悦苒 季语希
王乐一 潘裕琬 蔡仁珺华 王悦颖